

茅山的冬日浪漫，茶和咖啡占了一半

■记者 周洁 通讯员 常文旅

茅山的冬日浪漫，茶和咖啡占一半。寻一处景致，晒着暖阳，和三五好友围炉而坐煮茶谈心，抑或捧着一杯醇香的咖啡浅酌慢饮。无论哪一种，都是暖意融融，让人沉湎于冬季独有的松弛感之中。



景区煮茶任逍遥

“煮茶烧栗兴，早晚复围炉”，围炉煮茶在唐宋时期便已经盛行。冬季到茅山各景区煮茶会友最是逍遥。

东方气韵十足的围炉煮茶和逍遥山镇东方盐湖城极为适配。着一袭风雅汉服，生一炉烟火，围一方天地。在东方盐湖城里，选一处魏晋风格的客栈庭院，或是古色古香的中式酒店，一壶热茶、一些小食，即可偷得浮生半日闲。

在自然山野中围炉煮茶，与“天然氧吧”亲密接触放肆“森呼吸”，漫谈生活、拍照打卡，这样的新社交方式对不少年轻游客来说别有一番趣味。这个冬天，茅山森林世界“那么

大草坪”的轻奢天幕群落为游客准备了户外煮茶服务。一壶热腾腾的茶，配着花生、红枣、板栗、柿子等烤物，游客们可以一边满足口腹之欲，一边佐以满目美景，不知不觉便是闲适的半日时光。

花谷奇缘在冬日发出邀约，面向市民游客推出多品类的中式下午茶内容。参加被鲜花装饰一新的长桌饮茶派对，体验于花海被万花簇拥着饮茶赏花，在茅草搭就的清雅花房中品茗听曲……游客们大可以放慢节奏，来这里慢火烹茶，静心赏花，感受陶渊明诗里“悠然见南山”的惬意生活。



恐龙人探索营 驻扎丹阳练湖

本报讯(周洁 史瑛) 恐龙园集团探索文旅新路径、城市新发展又迈出重要一步。11月29日，恐龙园集团与丹阳投资集团共同签署了旅游产业发展战略合作协议，携手合作开发打造“丹阳恐龙人探索营”项目。此次常州“恐龙”带着娱乐和科普的“基因”走进丹阳，不仅将填补丹阳亲子属性微度假市场的空缺，更将为丹阳产业经济和城市发展注入新的活力。

丹阳城市面貌日新月异，练湖生态新区的规划实施更为文旅产业转型升级插上了翅膀。丹阳恐龙人探索营位于练湖生态新区的核心启动区，总投资近6亿元。项目秉承恐龙园集团“亲近自然、保护环境、珍爱生命、守护家园”“不让恐龙的昨天成为人类的明天”的企业绿色愿景，以“探索自然、探索生命”为主题，围绕恐龙人联盟致力于解决地球环境危机和努力推动生态文明发展为故事线索，在寓教于乐中提升公众对环境保护的认识和参与。

丹阳恐龙人探索营将围绕“奇趣体验沉浸、智慧科技引领、全域研学共进、臻享消费服务、强效运营续热”五大特色亮点，规划建设45项体验项目以及生活零售、美食餐饮等配套空间。项目是集文化科技、动力设施、无动力设施、文化演艺、萌宠探趣等体验业态和防灾避险馆、地理科普馆等研学业态聚合的综合性恐龙主题城市休闲度假产品。日最大承载量15000人。

丹阳恐龙人探索营将努力打造成为又一承载着“人的智慧、恐龙的力量、时代的温度”的文旅标杆产品。据悉，恐龙园集团还将与丹阳在凤凰湖公园、水晶山旅游度假区、眼镜小镇景区探索中心、练湖生态新区等旅游项目的景区提升策划、建设期协助实施、景区运营管理上开展合作，为城市绿色发展和文化传承开辟新路径、提供新思路。

露营山宿品香茗

轻煮岁月，慢煮茶；茶香晕染，听年华。

在上阮·晚星露”营围炉煮茶，煮的是对美好生活的向往。听茶水咕嘟，闻橘子飘香，看栗子在炭火上跳舞，让时间停留于人间烟火。

半边山下的“宿·来野吧”最适合得闲饮茶，露营风的特色装修传递着大自然的松弛感，带来心旷神怡的休闲体验。诗酒花茶，在这里交融得刚刚好。

于“茅山茶书院”庭院深处，以半卷闲书一壶茶度过半日是何

等逍遥？茶香弥漫间，静谧的光阴宁静致远。

“芥舟·长山行舍”可供游客焚香静坐，煎水吃茶。二三茶事，暖茗润心。除围炉煮茶外，游客在此还可体验宋代点茶、茶点制作等活动，在馨香茶意中，感受茶文化之悠远。

“茅山东岩精品民宿”里小火温吞，茶香弥漫裹挟着食物的香气。这寻常的人间烟火中蕴藏的便是平淡如许却细水长流的岁月静好。

慢饮村咖赏田园

当咖啡遇见乡村变成了“村咖”，眼前是美丽乡村，手中是温暖咖啡，“诗与远方”便就在此刻。

藏在仙姑村稻田里的咖啡馆简直是周杰伦《稻香》的常州版。纯白色的小屋，大片的玻璃观景窗，田园风十足。风味拿铁、提神美式、浓郁摩卡等等精心特调，滋味香醇。执一杯咖啡，面朝田野，吹风发呆，放松自在。

来自台湾的咖啡店主因一次旅行与金坛茅山结缘，遂把“野莉

美咖啡”搬进了半边山下。在这里，除了能品尝到现磨的茅山限定咖啡，还能品尝到来自台湾的太阳饼、凤梨酥等特产。一口咖啡，一口小食，味蕾与身心都会得到极大满足。

近日，原上阮村路亚茅山逍遥驿站升级为“落日咖啡馆”。游客在此可以用一杯咖啡的时间远眺一望无垠的茅山风光。推荐在此边喝着咖啡，边欣赏着温柔的落日，所有的烦恼在此时消失殆尽。

70年前的固定摊贩营业许可证现身

本报讯(张军 周洁) 天气渐冷，又到吃羊肉的时节。晚报热心读者、民间收藏家王先生于近日给记者展示了一份上世纪五十年代羊肉蔬菜的“固定摊贩营业许可证”。跨越了70年的证件穿越时光，见证了时代的发展变迁。

这张许可证长16厘米，宽15厘米，边框为灰绿色繁复花纹。许可证上清楚地标明摊贩证号、申请人姓名、住址、经营种类、资

本总额、设摊地点、设摊年月、编组，并列有固定摊贩必须遵守的“附注”。证左侧盖有当时武进县副县长沙肃斋的蓝色手戳印鉴以及“武进县人民政府”方形红色大印，证件背景印有“摊贩登记证”5个空心文字作为水印。

《潞城乡志》“物产”部分记载，潞城有羊。该乡志还载，解放前，“冬天赵兴法的羊汤店颇受顾客欢迎”。《武进县志》记载，“1950年7月，对全县摊贩首次

全面整理和登记，至1951年2月，共登记发证8142户。常州市地方文化研究者、民俗专家余忠良认为，经过时间积淀的固定摊贩营业许可证能留下来的不多，专门售卖羊肉的摊贩证保存下来的更少。他说：“这张证使人们了解到那个时代常州经济发展状况，也是常州民间吃羊肉习俗的一个见证，是不可多得的实物资料，具有一定的档案和史料价值。”

